
كينماتيك الحركة الدورانية
ANGULAR KINEMATICS

المسافة الزاوية والازاحة الزاوية
السرعة الزاوية والسرعة المحيطية

العلاقة بين السرعة الزاوية والسرعة المحيطية
التعجيل الزاوي

العمودي والمماسي 

:اعداد 

د علي مناتي أحمد الحمراني.م.ا

2020-2021

وزارة التعليم العالي والبحث العلمي

الجامعة المستنصرية

كلية التربية البدنية وعلوم الرياضة

الماجستير/ الدراسات العليا









الدائرةوتعرف،درجة360الىالدائرةتقسم

درجة360=الكاملةبالزاويةالمغلقة

بالزاوية،درجة180الزاويةتعرفكما

درجة180=المسطحة

القائمةبالزاوية،درجة90الزاويةتعرف

درجة90=

،90درجةمنأصغرالزاويةكانتإذا
حادةزاويةفهي

،درجة90منأكبرالزاويةكانتإذاأما

منفرجةزاويةفهي

فتعرف،درجة180منأكبركانتوإذا

الانعكاسبزاوية



57.32





السرعة المحيطية والسرعة الزاويةبين الرياضية العلاقة 

الزمن/ قطرية نصف الزاوية = السرعة الزاوية 

نق×  س  = س    

زم





85  ْ



الخطيالزاوي



حر،والاخر(بمفصلمرتبط)مقيداحدهمانهايةرأسينلهالجسماعضاءمنعضوكلأنذكرناوأنسبق

زاويةالعضوويقطع(المحور)المفصلحولالعضوهذاويدوربحركته،تقومبعضلةعضوكلويرتبط
.يقطعهالذيالدائرةبمحيطعلاقةلهاالدورانيةحركتهعند





























:الزاويالتعجيل

ركةحأثناءالتعجيلمننوعينوهناكمعينة،زمنيةلمدةالحادثةالزاويةالسرعةفيالتغييرمعدلهو

:وهمامحورحولالجسم

التعجيل. .(المماسيةالمركبة)المماسي1

التعجيل. .(العموديةالمركبة)العمودياوالقطري2

ىعلللسيطرةالقرصرامييسلطهاالتيالقوةعملمنالناتجالتعجيلوهو:العموديأوالقطريالتعجيل

ويمكن(الكتفمفصلمحور)القرصدورانمركزباتجاهويكونالدائرةمماسعلىدورانهأثناءالقرص

:التاليةالمعادلةمنقيمتهحساب

القطرنصف/2الدائرةمحيطمماسعلىالقرصسرعة=(العمودي)القطريالتعجيل

2س=ع

نقالعمودي



رعتهسإنعلما  دائرة،فيدورانهأثناءلقرصللتعجيلالعموديةالمركبةمقدارأوجد:مثال

قدم؟3الراميذراعطولوكانثا/قدم15تساويالدائرةمماسعلىاللحظية

2س=ع:الحل

نقالعمودي
=(15)2

3

=225/3

2ثا/قدم75=



.ية معينةهو معدل تغير سرعة الجسم في موضعين مختلفين على محيط دائرة الدوران في فترة زمن: التعجيل المماسي 

السرعة الابتدائية–السرعة النهائية = التعجيل المماسي 

الزمن

1س-2س= ع         
نالمماسي

في نقطة على محيط دائرة، وبعد فترة زمنية قدرها ثا/م6المركبة المماسية لتعجيل قرص بلغت سرعته احسب : مثال

؟ثا/م12، أصبحت سرعته ثا0,5

1س-2س= ع         : الحل
نالمماسي

   =12  - 6

0,5

ثا/م12=   





أ شكر لكم حٌسن الاصغاء


